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Перевод исключительно для личного пользования. 
 

 

Топ  RIA SHIRT V NECK  от Caidree 

RIA – слегка укороченный летний топ с V-горловиной. Этот топ – базовая модель летнего 
гардероба. Его можно связать в нескольких цветах и комбинировать с разной одеждой.  

Топ вяжется лицевой гладью, а все кромки (горловина, проймы и низ корпуса) выполняются 
классической резинкой 1 х 1. Линия плеч формируется немецкими укороченными рядами. Дизайн 

топа предполагает припуск на свободное облегание по линии груди 5-10 см. 

 

Уровень сложности: ◆◆◆◇◇ 

Размеры: XS, (S), M, (L), XL, (2XL), 3XL, (4XL), 5XL.  

Финальная окружность топа по линии груди: 86, (94), 99, (106), 114, (123), 135, (145), 154 см. 

Топ на заглавном фото показан в размере М, на модели с окружностью груди 93 см. 

Пряжа: Sole, Pascuali (90% хлопок, 10% кашемир; 140 м в 50 г), в оттенке 95, 
200, (225), 250, (300), 350, (375), 400, (425), 450 г. 

Или другая пряжа толщиной Sport. 

Плотность вязания: 24 п. х 32 ряда / круг.ряда = 10 см х 10 см лицевой гладью, спицами 4 мм, после 
стирки и блокировки образца. 

Обязательно проверьте плотность вязания. При необходимости подберите спицы другого размера, 
позволяющего получить заданные значения. 
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Спицы и др. инструментарий: круговые спицы 4 мм с длиной лески 80 см (спицы основного 
размера); круговые спицы 3 мм с длиной лески 40 см (для резинки); маркер, разъемный маркер, 
держатели петель. 

Окончательные размеры топа. 
Финальная окружность по линии груди: 86, (94), 99, (106), 114, (123), 135, (145), 154 см. 

Высота проймы: 21.5, (23), 24, (25), 26.5, (28), 29, (30), 31.5 см. 

Длина топа (включая высоту планки горловины): 50, (50), 52, (54), 54, (56), 56, (58), 60 см. 

Аббревиатуры и сокращения: 
ЛС / ИС = лицевая сторона / изнаночная сторона 

п. = петля 

лиц. / изн. = лицевая п. / изнаночная п. 

Мнкр = маркер начала кругового ряда 

П1П = прибавить 1 п. с наклоном вправо: кончиком левой спицы поднять горизонтальную протяжку 

между петлями, вставляя спицу сзади, провязать эту петлю лицевой за переднюю стенку. 

П1Л = прибавить 1 п. с наклоном влево: поднять кончиком левой спицы горизонтальную протяжку 

между петлями, вставляя спицу спереди, провязать эту петлю лиц. за заднюю стенку. 

п/р = повернуть работу 

ДП = двойная петля (используется в технике немецких укороченных рядов) 

 

Специальные техники и приемы.  
Немецкие укороченные ряды. В лиц. рядах: вязать лиц. количество петель, указанное в описании, 
повернуть работу, перевести нить вперёд, снять 1-ю п. как изн., перевести нить над спицей за работу 

и потянуть (это создаст двойную п. = ДП). В изн. рядах: вязать изн. количество петель, указанное в 

описании, повернуть работу, перевести нить вперёд, снять 1-ю п. как изн., перевести нить над спицей 
за работу и потянуть (это создаст двойную п. = ДП). 

Провязывание двойных петель: при провязывании двойной петли считать её как одну п., провязывая 

лиц. за обе ножки ДП в лиц. ряду (лДП) или изн. за обе ножки ДП в изн. ряду (иДП). 

Видео-урок по выполнению немецких укороченных рядов можно посмотреть по ссылке 

https://www.purlsoho.com/create/german-short-rows/ 

Конструкция топа. Топ RIA вяжется лицевой гладью, без швов, сверху вниз. Сначала выполняется 
кокетка спинки до низа пройм, затем поднимаются петли для плеч переда, стороны переда вяжутся 
по отдельности до низа пройм, с одновременным формированием выреза V-горловины. Далее 
стороны переда и спинка соединяются, сам корпус вяжется одной деталью круговыми рядами до 
низа. Низ корпуса выполняется классической резинкой 1 х 1. В конце работы поднимаются петли 
вдоль кромок пройм, вяжутся планки резинкой 1 х 1 круговыми рядами. Затем выполняется планка 
горловины – также классической резинкой 1 х 1. 
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ОПИСАНИЕ РАБОТЫ. 

Спинка. 
Наберите на спицы основного размера (4 мм) классическим методом набора от длинной нити (Long 

Tail Cast On) количество петель, в соответствии с выбранным размером: 

XS 65, S 67, M 71, L 73, XL 77, 2XL 81, 3XL 87, 4XL 89, 5XL 91 п. 

Ряд 1 (ИС): изн. п. до конца ряда. 

Далее вяжите поворотными рядами, лицевой гладью, пока не будет провязано всего 

43, (43), 47, (47), 47, (47), 43, (39), 39 ряда(-ов) (включая первый ряд ИС).  

Вы должны закончить деталь Рядом ИС, чтобы следующий ряд был рядом ЛС. К этому моменту 

кокетка спинки должна достигнуть длины 13.5, (13.5), 14.5, (14.5), 14.5, (14.5), 13.5, (12), 12 см. 

Далее Вы будете формировать линию пройм, выполняя прибавки следующим образом: 

Ряд 1 (ЛС): 3 лиц, П1Л, лиц. п. до последних 3 п., П1П, 3 лиц. (2 п. прибавлено). 

Ряд 2 (ИС): изн. п. до конца ряда. 

Повторите Ряды 1-2 еще 14, (16), 16, (18), 20, (22), 26, (30), 32 раз(а). 

= 95, (101), 105, (111), 119, (127), 141, (151), 157 п. 

Кокетка спинки выполнена. Высота детали должна составлять примерно  
22, (24), 25, (26.5), 27.5, (29), 30, (31.5), 32.5 см. 

Обрежьте нить, оставив конец нити длиной примерно 10-15 см (чтобы было удобнее заправлять 
конец нити на ИС работы). Поместите петли спинки на держатель петель или бросовую нить. 

Левая сторона переда. 

Разместите кокетку спинки ЛС к себе. Вам нужно будет поднять и провязать лицевыми петли для 
левого плеча переда из петель наборного ряда спинки. Для более аккуратного и красивого результата 

поднимайте петли из промежутков между петлями, чтобы «шов» был как можно менее заметным. 
См. видео-урок, как поднимать петли для плеча: https://www.youtube.com/watch?v=MfCQSgVu-aA 

Отмотайте конец нити, достаточный для того, чтобы поднять петли. С ЛС работы, круговыми 
спицами основного размера (4 мм), начиная от горловины и по направлению к левой пройме 
поднимите и провяжите лицевыми 16, (16), 17, (17), 18, (18), 20, (20), 20 п. 

Сдвиньте петли на другой конец спицы, чтобы следующий ряд начать снова с ЛС (далее Вы будете 

вязать уже нитью от мотка). 

Далее Вам нужно будет выполнить несколько немецких укороченных рядов, чтобы сформировать 
линию плеча, и выполнить несколько убавок со стороны горловины. Работайте следующим образом: 

Ряд 1 (ЛС): 1 лиц, 1 лиц, накиньте вторую петлю на правой спице поверх первой (= 1 п. убавлена),   
3 лиц,  п/р, ДП. 

Ряд 2 (ИС): изн. п. до конца ряда. 

Ряд 3 (ЛС): 1 лиц, 1 лиц, накиньте вторую петлю на правой спице поверх первой (= 1 п. убавлена),    
4 лиц (ДП петлю провязывайте как лДП), п/р, ДП. 

Ряд 4 (ИС): изн. п. до конца ряда. 



4 

Перевод исключительно для личного пользования. 
 

Ряд 5 (ЛС): 1 лиц, 1 лиц, накиньте вторую петлю на правой спице поверх первой (= 1 п. убавлена),    
5 лиц (ДП петлю провязывайте как лДП), п/р, ДП. 

Ряд 6 (ИС): изн. п. до конца ряда. 

У Вас выполнено всего 6 укороченных рядов, убавлено 3 п. 

= 13, (13), 14, (14), 15, (15), 17, (17), 17 п. 

Далее выполните 6 рядов лицевой гладью (без каких-либо формирований).  

В первом ряду ДП вяжите как лДП. 

Теперь Вы начнете формировать линию V-горловины за счет прибавок. Работайте следующим 

образом: 

Ряд 1 (ЛС): лиц. п. до конца ряда. 

Ряд 2 (ИС): изн. п. до конца ряда. 

Ряд 3 (ЛС): 3 лиц, П1Л, лиц. п. до конца ряда. 

Ряд 4 (ИС): изн. п. до конца ряда. 

Повторите Ряды 1-4 еще 7, (7), 8, (8), 8, (8), 7, (6), раз. 

= 21, (21), 23, (23), 24, (24), 25, (24), 24 п. 

Далее Вы будете вязать лицевой гладью, продолжая выполнять прибавки для горловины                                        
в каждом 4-м ряду, и при этом выполнять прибавки для формирования проймы с другой 
стороны ряда в каждом 2-м ряду. Работайте следующим образом: 

Ряд 1 (ЛС): лиц. п. до последних 3 п., П1П, 3 лиц. (1 п. прибавлена) 

Ряд 2 (ИС): изн. п. до конца ряда. 

Ряд 3 (ЛС): 3 лиц, П1Л, лиц. п. до последних 3 п., П1П, 3 лиц. (2 п. прибавлено) 

Ряд 4 (ИС): изн. п. до конца ряда. 

Повторите Ряды 1-4 еще 3, (4), 4, (5), 6, (6), 8, (10), 11 раз(а).  

= 33, (36), 38, (41), 45, (45), 52, (57), 60 п. 

Далее Вы будете продолжать делать прибавки для V-горловины и пройм, как установлено ранее, и 
при этом необходимо будет сделать еще несколько дополнительных прибавок для формирования 
горизонтальной вытачки в каждом 4-м ряду. Работайте следующим образом:  

Ряд 1 (ЛС): лиц. п. до последних 6 п., П1П, 3 лиц, П1П, 3 лиц. (2 п. прибавлено) 

Ряд 2 (ИС): изн. п. до конца ряда. 

Ряд 3 (ЛС): 3 лиц, П1Л, лиц. п. до последних 3 п., П1П, 3 лиц. (2 п. прибавлено) 

Ряд 4 (ИС): изн. п. до конца ряда. 

Повторите Ряды 1-4 еще 2, (2), 2, (2), 2, (3), 3, (3), 3 раза.  

Затем выполните Ряды 1-2 еще один раз (одинаково для всех размеров). 

=  47, (50), 52, (55), 59, (63), 70, (75), 78 п. 
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Левая сторона переда выполнена. Обрежьте нить, оставив конец нити длиной 10-15 см. Поместите 
петли левой стороны переда на держатель петель или бросовую нить.  

Далее Вы будете вязать правое плечо переда. 

Правая сторона переда.  

Правая сторона переда выполняется так же, как и левое, но только в зеркальном отображении. 

С ЛС работы, круговыми спицами основного размера (4 мм), начиная от правой проймы и двигаясь 
по направлению к горловине, поднимите и провяжите лицевыми 

16, (16), 17, (17), 18, (18), 20, (20), 20 п. 

Далее Вам нужно будет выполнить несколько немецких укороченных рядов, чтобы сформировать 
линию плеча, и выполнить несколько убавок со стороны горловины. Работайте следующим образом: 

Ряд 1 (ИС): 1 изн, 1 изн, накиньте вторую петлю на правой спице поверх первой (= 1 п. убавлена),    
3 изн,  п/р, ДП. 

Ряд 2 (ЛС): лиц. п. до конца ряда. 

Ряд 3 (ИС): 1 изн, 1 изн, накиньте вторую петлю на правой спице поверх первой (= 1 п. убавлена),    
4 изн (ДП петлю провязывайте как иДП), п/р, ДП. 

Ряд 4 (ЛС): лиц. п. до конца ряда. 

Ряд 5 (ИС): 1 изн, 1 изн, накиньте вторую петлю на правой спице поверх первой (= 1 п. убавлена),    
5 изн (ДП петлю провязывайте как иДП), п/р, ДП. 

Ряд 6 (ЛС): лиц. п. до конца ряда. 

У Вас выполнено всего 6 укороченных рядов, убавлено 3 п. 

= 13, (13), 14, (14), 15, (15), 17, (17), 17 п. 

Далее выполните 6 рядов лицевой гладью (без каких-либо формирований).  

В первом ряду ДП вяжите как иДП. 

Теперь Вы начнете формировать линию V-горловины за счет прибавок. Работайте следующим 

образом: 

Ряд 1 (ИС): изн. п. до конца ряда. 

Ряд 2 (ЛС): лиц. п. до конца ряда. 

Ряд 3 (ИС): изн. п. до конца ряда. 

Ряд 4 (ЛС): лиц. п. до последних 3 п., П1П, 3 лиц. (1 п. прибавлена) 

Повторите Ряды 1-4 еще 7, (7), 8, (8), 8, (8), 7, (6), раз. 

= 21, (21), 23, (23), 24, (24), 25, (24), 24 п. 

Далее Вы будете вязать лицевой гладью, продолжая выполнять прибавки для горловины                                        
в каждом 4-м ряду, и при этом выполнять прибавки для формирования проймы с другой 
стороны ряда в каждом 2-м ряду. Работайте следующим образом: 

Ряд 1 (ИС): изн. п. до конца ряда. 

Ряд 2 (ЛС):  3 лиц, П1Л, лиц. п. до конца ряда. (1 п. прибавлена) 
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Ряд 3 (ИС): изн. п. до конца ряда. 

Ряд 4 (ЛС): 3 лиц, П1Л, лиц. п. до последних 3 п., П1П, 3 лиц. (2 п. прибавлено) 

Повторите Ряды 1-4 еще 3, (4), 4, (5), 6, (6), 8, (10), 11 раз(а).  

= 33, (36), 38, (41), 45, (45), 52, (57), 60 п. 

Далее Вы будете продолжать делать прибавки для V-горловины и пройм, как установлено ранее, и 
при этом необходимо будет сделать еще несколько дополнительных прибавок для формирования 
горизонтальной вытачки в каждом 4-м ряду. Работайте следующим образом:  

Ряд 1 (ИС): изн. п. до конца ряда. 

Ряд 2 (ЛС):  3 лиц, П1Л, 3 лиц, П1Л, лиц. п. до конца ряда. (2 п. прибавлено) 

Ряд 3 (ИС): изн. п. до конца ряда. 

Ряд 4 (ЛС): 3 лиц, П1Л, лиц. п. до последних 3 п., П1П, 3 лиц. (2 п. прибавлено) 

Повторите Ряды 1-4 еще 2, (2), 2, (2), 2, (3), 3, (3), 3 раза.  

Затем выполните Ряды 1-3 еще один раз (одинаково для всех размеров). 

=  47, (50), 52, (55), 59, (63), 70, (75), 78 п. 

Правая сторона переда выполнена. Не обрезайте нить. Далее Вы будете вязать корпус, начиная с 
этого места. 

Корпус топа. 
Теперь Вам нужно соединить стороны переда и спинку, набрав новые петли для центральной части 
горловины переда (для нижнего угла V-горловины) и подрезов, чтобы вязать корпус круговыми 
рядами до низа.  

С ЛС работы, спицами 4 мм выполните круговой ряд соединения деталей:  

Вяжите 47, (50), 52, (55), 59, (63), 70, (75), 78 лиц. по петлям правой стороны переда,  

затем петельным способом (Backwards Loop Cast On) наберите 1 новую петлю (одинаково для всех 

размеров),  

затем вяжите 47, (50), 52, (55), 59, (63), 70, (75), 78 лиц. по петлям левой стороны переда, 

затем петельным способом наберите 8, (12), 14, (16), 18, (21), 21, (23), 28 п. (= левый подрез),  

затем вяжите 95, (101), 103, (111), 119, (127), 141, (151), 157 лиц. по петлям спинки,  

затем петельным способом наберите 8, (12), 14, (16), 18, (21), 21, (23), 28 п. (= правый подреза). 

Соедините петли в круг. 

=  206, (226), 238, (254), 274, (296), 324, (348), 370 п. 

ПМнкр в центр правого подреза. 

Вяжите корпус лицевой гладью круговыми рядами (то есть в каждом круговом ряду все петли 
лицевыми) до достижения длины топа примерно 44, (44), 46, (48), 48, (50), 50, (52), 54см от 
наборного ряда спинки. 

Или вяжите на 4 см короче общей желаемой длины топа. Для этого примерьте топ и определитесь с 

тем, насколько Вас устраивает рекомендованная длина. При необходимости отрегулируйте это 
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значение, провязав большее или меньшее количество круговых рядов лицевой глади до начала 
резинки низа. 

Смените спицы на спицы 3 мм. Вяжите низ топа резинкой 1 х 1 (1 лиц, 1 изн) на высоту 4 см. 

Закройте петли итальянским способом. 

См. видео, как закрывать петли итальянским способом: 
https://www.youtube.com/watch?v=1ISBWNODqig 

Планки пройм. 

С ЛС работы, спицами 3 мм, начиная от центра подреза поднимите и провяжите лиц. 

154, (164), 174, (184), 194, (204), 214, (224), 234 п. Поднимайте примерно по 1 п. из каждой петли / 
каждого ряда кромки проймы.  

Ориентируйтесь на плотность вязания резинки планки: 32-34 п. резинки = 10 см. 

Соедините петли в круг. ПМнкр. Вяжите планку круговыми рядами резинкой 1 х 1 (1 лиц, 1 изн) на 
высоту 2.5 см (= примерно 8 круг.рядов). Затем закройте петли итальянским способом. 

См. видео, как закрывать петли итальянским способом: 
https://www.youtube.com/watch?v=1ISBWNODqig 

Планку второй проймы вяжите аналогично. 

Планка горловины. 
С ЛС работы, спицами 3 мм, начиная от центра спинки, поднимите и провяжите лиц. 
162, (172), 182, (192), 202, (212), 222, (232), 242 п. Поднимайте примерно по 1 п. из каждой петли / 

каждого ряда вдоль кромки горловины. 

Ориентируйтесь на плотность вязания резинки планки: 32-34 п. резинки = 10 см. 

ПМнкр (= центр спинки). 

Поместите разъемный маркер на петлю в углу 

горловины (где набирали 1 п. при выполнении 

круг.ряда соединения деталей). Около этого 

маркера будет выполняться двойная убавка, с 

участием 3-х петель: петли до центральной петли, 

самой центральной петли и петли после 

центральной петли угла горловины. 

Вяжите планку горловины круговыми рядами 

резинкой 1 х 1 (1 лиц, 1 изн) так, чтобы 

центральная петля горловины была лиц. и при этом 

выполняйте двойную убавку следующим образом: 

когда дойдете до 1 п. перед центральной петлей 

горловины, снимите разъемный маркер, затем 

снимите 2 п. (петлю до центральной петли + 

центральную петлю) вместе как лиц. (как если бы 

собирались провязать их 2 вм.лиц), затем вяжите          

1 лиц (= петля после центральной петли), затем 
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накиньте снятые петли поверх провязанной (2 п. убавлено, центральная петля располагается сверху, 

образуя вертикальную колонку в углу V-горловины), затем вяжите резинкой 1 х 1 до Мнкр. 

Будьте внимательны! Петли вокруг центральной петли горловины должны провязываться в 
зеркальном отображении: к примеру, если петля перед двойной убавкой лицевая, то после 
выполнения двойной убавки также должна идти лицевая п. резинки, и наоборот, если петля перед 
двойной убавкой изнаночная, то первая петля после двойной убавки должна быть изнаночной. 

Вяжите планку горловины, как установлено выше, круговыми рядами резинкой 1 х 1, выполняя в 
каждом круговом ряду двойную убавку около центральной петли, на высоту планки 2.5 см 
(примерно 8 круг.рядов). Затем закройте петли итальянским способом. 

См. видео, как закрывать петли итальянским способом: 
https://www.youtube.com/watch?v=1ISBWNODqig 

Окончание работы. 
Заправьте все концы нитей. Заблокируйте топ по финальным размерам. 

 

 

 


